



CON VICTORIA TOTAL

REVOLUCION

Por DAMASO SANTOS

Ha terminado la guerra decimos. Fernández d. Córdoba lee con emoción el último parte oficial que firma el Caudillo. Muy pocas palabras. Con la extensión del «sin novedad», «la guerra ha terminado».

Estamos ante la gran tarea para la que en una guerra tan cruenta nos metimos en desafío al sol, al viento y al plomo ruso. Ante la paz. La paz, en nuestra ardiente Milicia falangista no la concebimos sino en la guerra diaria del trabajo y la revolución. Esta nuestra Revolución que como dijo el orador, es ancha y constructiva que es, sabemos, acción mística para apurar hasta los últimos resultados—que son al fin en Dios—de nuestros ideales.

Tenemos ante nuestra mirada—este mirar alto y lejano que ha definido Franco— en persistencia vindicatoria, como labor a medio desarrollar, una doctrina, y la presencia del Soñador José Antonio, que la creara, exigiéndonos la conciencia. Porque esta nuestra revolución bien definida ya, y sino se hubiera vuelto a definir por todas las buenas plumas bien definida estaba, requiere un amplio campo de voluntad de heroísmo. El heroísmo de la guerra permanente para la firme voluntad de enderezar a España por su Imperio, someterle bajo yugo de responsabilidades altas, aprestar las manos y la inteligencia a elevar al rango necesario, la Sabiduría y los Oficios, para la mayor gloria de Dios y del César.

Ante la meditación del estricto último parte oficial de guerra, falangistas!—que diciendo así digo españoles de una mejor manera— ante el recuerdo de las Falanges Eternas, ante el rendido tributo de insuperable y emocionada admiración que debemos al Caudillo, nos brotará en el alma, punzando por mostrarse a la primera ocasión, la decidida vocación de nuestra Milicia para las más grandes empresas de la reconstrucción nacional, de la construcción nacional y de la arquitectura nueva y falangista de piedras, cosas y costumbres.

Tenemos un himno para suavizar la línea dura y para endurecer blandas soluciones. Este himno—emoción ritual de jubilos serios y de alegres melancolías de nuestro romanticismo, clásico ya que con acertada captación del sentir español cobró merecida solemnidad en la noche del 1.º de Abril preludiando el Parte de la Victoria. Este himno, texto de verso puro y música de Milicia, ha de ser compendio épico lírico de nuestra cruzada, compendio lírico de todos los muertos que se nombran, partida y meta, desasosiego perenne. Revolución: Otra vez podemos repetir, con iniciales desbordamientos de ilusión, que nuestra bandera está alzada. Las mismas cosas se repiten en los tránsitos. Quedó alzada entonces. Mas ahora, al comenzar otra etapa, lo podemos decir igualmente, como igual que el 18 de Julio se gritaba, como se ha de decir otra vez y muchas en cada gran etapa de conquistas imperiales, al final de cada obra concluida, para empezar otra nueva, y dejar de este modo fastos esplendentes en la Historia que proseguimos.

Tenemos una juventud más joven que nosotros a quienes encomendamos casi toda la Revolución.

Lo tenemos todo ¡España! a las órdenes del Caudillo, que es quien manda y a quien obedeceremos siempre.

Por Cielo, Mar y Tierra CRUZADA

las banderas de España tremolan la gloria inmortal de nuestros soldados, la continuidad histórica, el ansia imperial de esta Juventud triunfante que guía nuestro genial Caudillo César de grandes destinos, hacia la Revolución con el perenne acicate de presencia augusta de los

muertos en la Cruzada

Por VICENTE SERNA

En este año de la victoria, al cumplirse la profecía que reza nuestro himno cuando dice: «Volverá a reir la Primavera», regocijémonos en el Señor mientras la Iglesia se postra enlutada ante Aquel que había de resucitar al apuntar la tercer alba, al igual que nuestra España ultrajada ha resucitado al amanecer la Primavera del Tercer Año Triunfal.

Sobre el cielo espiritual de España, una alborada de fé, viene a cegar nuestros sentidos y a iluminar nuestras almas. Regocijémonos ante esta gloriosa epifanía y con el corazón alto, cantemos las glorias de nuestra lucha que por llevar en el fondo de su conciencia calor de catolicidad, bien merece el nombre de Cruzada.

Cruzada es la actitud de un pueblo que se revela cuando ve que manos impías incendian los templos donde el alma se recoge para colquir con el infinito; Cruzada es cuando protesta con las armas alzadas contra los asesinos de los prigioneros de la fe y de la catolicidad de un pueblo que lo es así, más que por santa tradición, por divina convicción y más que por forma de manifestarse, por manera de ser; Cruzada es cuando sus mártires saludan a la muerte con ademán impasible y agonizan diciendo: «Por Dios y por la Patria»; Cruzada es cuando se lanza al combate y en el aire se dan un abrazo la Cruz y la espada y Cruzada es cuando quien acaudilla al pueblo le arenga diciendo: Por Dios que es el principio y el fin del hombre en la tierra, por a Patria que tiene altos fines que cumplir ante el Altísimo, por el pan del cuerpo que hemos de conservar para defender la Causa de Dios, por el Pan del alma que nos pone en íntimo contacto con el Señor de las batallas y por la santa Justicia que es colaborar con El, a vencer o a morir!

Espanoles que día tras día esperasteis con verdaderas ansias este paradisiaco amanecer de la España auténtica sufriendo persecuciones hambre de pan y sed de justicia; madres, esposos y huérfanos que con espíritu de sacrificio entregasteis por la Santa Causa vuestros más caros amores; cruzados que dejando vuestros hogares os dedicasteis en cuerpo y alma a destruir al enemigo de Cristo para elevar en la cumbre más alta del suelo patrio la Cruz del Calvario que es signo de redención y la bandera de España que lo es de predestinados. Todos los que sentís en vuestras entrañas los ardores del amor patrio y la llama del amor divino en vuestras almas, alegraos en este día y entonad cánticos de gloria porque nuestro pueblo, el de los grandes destinos y las inenarrables gestas luchando, triunfando y muriendo, ha sabido escribir en las páginas de su gloriosa historia, el triunfo de una nueva Cruzada.

Y tú, Caudillo, brazo fornido, espada triunfadora, voluntad de bronce, fe de granito, capitán de batallas, ganador de victorias, asombro del mundo que se inclina a tus plantas para reconocer tu virtud, tu poderío y tus victorias; tú que supiste conducirnos por el camino del triunfo y de la gloria, condúcenos ahora en la paz y logra que muera en nosotras lo que hubiese de viejo y caduco para que seamos dignos de alcanzar las promesas de la Nueva España.

«...que la España imperial que un día le imprimió su fé y su carácter está viva en esta juventud gloriosa que supera las marcas y rebasa los cálculos para la conquista de la gloria».

Francó, (Mensaje a la Unidad de España).



«...Queremos la voz de mando que vuelva a lanzar a España, a paso resuelto, por el camino universal de los destinos históricos».

José Antonio

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO.-ESTADO MAYOR PARTE OFICIAL DE GUERRA

correspondiente al día 1.º de abril de 1939. III Año Triunfal

En el día de hoy, cautivo y desarmado el ejército rojo, han alcanzado las tropas nacionales sus últimos objetivos militares

La guerra ha terminado

Burgos 1.º de abril de 1939.—AÑO DE LA VICTORIA

El Generalísimo, FRANCO

Pilar Primo de Rivera LA PAZ El primer Consejo Provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. se reunirá en Soria desde el día 8 al 12 del mes actual

De la resurrección de España, es un pregón a todos los vientos el nombre españolísimo de esta muchacha, que marcha serenamente, con paso seguro y firme, por el camino, quizás un poco difícil, que su recto sentido del deber le impuso.

Difícil misión la suya. Entre los escombros de la España vieja que minada por todas las escorias se derrumbaba un poco cada día, unas muchachas decididas y valientes comenzaron con ella su labor de abnegación y sacrificio.

En la empresa que para arrancar a España de las garras que la afluían emprendió José Antonio, Pilar fué uno de los sólidos pilares que sostienen el duro empeño.

La Falange femenina no ha sido una improvisación de las que en pos de la victoria suelen sumarse siempre al cortejo triunfal; de la Falange femenina sabía y mucho el Profeta.

En su mismo hogar y compartiendo con él afanes, persecución y esperanzas, comulgando en su mismo ideal y haciendo suyas todas aquellas sutiles locuras del misionero, Pilar fué hora tras hora templando su espíritu en el mismo crisol donde el alma de su hermano se fundía en anhelos de Imperio, y del que salió sólidamente forjada la voluntad recia, la inteligencia clarísima y el ímpetu rabioso de cachorro español, con que acometía en furiosa embestida sobre toda injusticia triunfante y sobre la cobardía claudicante y tímida a los que con voces sonoras ocupó tantas veces cara a cara su desprecio profundo.

Fué también aquellos días cuando templado quedó con el más puro temple toledano la voluntad firme, ecuánime y serena de esta muchacha todo sencillez y modestia que, calladamente, pero con aplomo y cierto extraordinario ha sabido luego, cuando llegó el momento, ocupar dignamente el puesto que ella únicamente podía ocupar.

Pilar Primo de Rivera es modesta, muy modesta, pero su magnífico amor no pudo quedar ignorado. Hay que hacer Patria. Los valores de esta nueva España han de ser conocidos y difundidos por todos los pueblos hermanos del mundo.

La Falange femenina debe hacer propaganda de su obra, que sepa España y el mundo entero lo que en dos años de actuación han hecho estas valerosas muchachas con el apoyo y ante la sonrisa irónica de algunos.

Mientras tantos impotentes sonrían, ellas, impasibles y serenas, le dan hogar al huérfano, visten al desnudo, dan de comer al hambriento, curan al herido, confortan al triste, cultivan inteligencias abandonadas por la desidia y la miseria, prenden luz y cariño en las almas que en tinieblas quedaron y van sembrando caridad y temor de Dios, donde sólo anidó siempre el odio.

Pilar Primo de Rivera y con ella ese grupo de beneméritas muchachas que forman la Nacional Femenina ponen su más especial interés en la formación de Flechas y Juventudes que han de ser las columnas del nuevo Estado que a costa de tanta sangre está naciendo ahora.

Todo el que sepa sentir el dolor de España y entender el deber que a todos nos obliga debemos contribuir a la obra creadora de la Falange.

Un camino espléndido se abre ante nuestra Patria redimida por el que nuestro Caudillo el Generalísimo avanza victoriosamente.

En la retaguardia, para ser dignos de él, ayudemos todos a los hombres de buena voluntad. Y vosotras, mujeres de la España de Teresa de Jesús, formar un recio bloque alrededor de esta gran figura femenina tan valiente, tan modesta y tan española, en cuyo nombre se encierra la más rancia solera de patriotismo española.

Mario ROCORMO

Vuelven banderas victoriosas estremeciendo nuestras almas de placer al sentir el orgullo de ser españolas; vuelven victoriosas por que la guerra se acabó, la ganaron ellos con su valor bajo la dirección del incomparable Caudillo... bajo la protección de Dios, y nosotras hemos de ganar la Paz nos lo exigen los valientes soldaditos que dieron su sangre por la Patria; cumplida ya su misión, queda la muestra.

Todo el quehacer femenino de España lo ha puesto el Generalísimo en nuestras manos, la labor que en Madrid iniciaron unas pocas camisas azules la siguen hoy mas de seiscientasmil constituyendo una milicia tan firme y segura como aquella que afrontó la muerte y hace guadaña en los lueros... esto no quiere decir que la Sección Femenina separe a la mujer española del hogar, por el contrario; su misión es preparar mujeres, no muñecas frívolas; mujeres que sepan cumplir con el primero de sus deberes; crear familias auténticamente cristianas auténticamente españolas, y esta misión es nuestra; supone sacrificio y abnegación pero como nada podemos sin la ayuda de Dios fortalezcamos nuestras almas en los ejercicios espirituales que empizan hoy; tened en cuenta que la lucha empieza para nosotras y que es preciso gran dosis de entusiasmo y de fe para llegar a puerto seguro; cuando llegemos podremos contestar a la pregunta ¿Que lucisteis vosotras? ¿Nosotras?... Ganar la Paz.

La Jefe Provincial

La Cervecería del Norte, de Bilbao

Depositorio: Jesús Díez

Gral. Mela 21 Soria

Asistirá al Consejo la Regidora Central de Administración e Interendencia

Durante la celebración del mismo será obligatorio vestir de uniforme

DIA 9. - A las diez de la mañana se dirá una misa por los Caídos en la iglesia de San Francisco (Hospital provincial).

A continuación, en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento se rá el acto de apertura del Consejo, en el que dirigirá la palabra el Jefe provincial del Movimiento; después la Jefe provincial leerá el discurso de la Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera y la Secretaria provincial la «Oración de los Caídos», de Rafael Sánchez Mazas.

A las cuatro de la tarde:

1. La Regidora provincial de Personal dará una lección práctica sobre su servicio y solucionará las dificultades que las Jefes locales encuentren para la implantación de esta Sección.

2. El Delegado provincial de «Auxilio Social» hablará sobre «Las relaciones de Auxilio Social con la Sección femenina».

DIA 10. - A las tres de la mañana:

1. Lección sobre Prensa y Propaganda, por la Regidora provincial del Servicio.

2. Lección sobre Cultura, por la Regidora provincial del Servicio.

A las cuatro de la tarde:

1. Lección sobre Organizaciones Juveniles, por la Regidora provincial de este Servicio y consultas sobre el mismo.

2. El Delegado provincial de Organizaciones Juveniles hablará sobre «Las Organizaciones de juveniles en general».

3. Lección de Religión, por el M. I. Magistral del Burgo de Osma don Eilberto Díez Pardo.

DIA 11. - A las diez de la mañana:

1. Lección sobre Administración e Interendencia, por la Regidora provincial de estos Servicios.

2. Lección sobre Educación Física, por la Regidora provincial del Servicio.

3. Lección práctica sobre archivos, ficheros, etc., por la Secretaria provincial.

A las tres de la tarde:

1. Excursión histórica, en la que dará una conferencia de arte el arqueólogo don Agustín Ruiz.

2. Conferencia sobre Nacional sindicalismo, por el camarada Jefe provincial de Propaganda Vicente Serna.

DIA 12. - A las diez de la mañana:

1. Lección sobre Hermandad de la Ciudad y el Campo, por la Regidora provincial del Servicio.

2. La Regidora provincial de Enfermeras resolverá las consultas que le hagan los pueblos donde haya Hospital.

3. La Jefe provincial leerá algo sobre «Cuestiones rurales».

A las cuatro de la tarde:

1. Clausura del primer Consejo provincial.

2. Homenaje de las O. J. a las Jefes locales que asistan al primer Consejo organizado por la Delegación de O. J. y la Sección Femenina de F. E. T.

Fábrica de anisados y licores
Vinos corrientes y generosos

Antonio Martín Berruezo
hijo de
Bonifacio Martín Ayuso

Especialidades:

Recuerda (Soria) Anisados «RECUERDA» y «VIVA ESPAÑA»

Vitor a Franco

¡Arriba España!

LA SEGUNDA RECONQUISTA DE VALENCIA

Apoteósica entrada de las tropas de Franco en la capital de Levante

Indescriptible entusiasmo de todos los valencianos

Las gentes al paso; las tropas victoriosas las reciben con flores

Se reciben noticias de Valencia dando cuenta que el viernes por la mañana, a las 8,40, realizaron su entrada triunfal en la capital de Levante, las fuerzas gloriosas del Ejército español.

Toda la ciudad se ha lanzado a la calle a recibir.

El entusiasmo es enorme y la entrada la ha veicado en primer término el batallón de orden y policía, compuesto por fuerzas de Guardia civil, asalto y policía, en espera de la entrada del grueso de las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Galicia.

Valencia, súa vestida con sus mejores galas para recibir al Ejército liberador y recibimiento ha sido indescriptible.

Llegada de las fuerzas del general Aranda

Unión Radio de Valencia y Radio Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., con sus líneas conectadas, comunican que a las 8.30, entraron en la ciudad las primeras fuerzas de orden público. Esta columna motorizada estaba integrada por fuerzas de asalto, guardias civiles, batallones de orden público y policía.

A las diez de la mañana, las autoridades empezaron a dar órdenes para que funcionara el abastecimiento.

A las 10,20, las emisoras valencianas anuncian la aproximación de la entrada de las tropas que manda el general Aranda. Una enorme muchedumbre se dirigía a la Plaza de Castelar, portando banderas nacionales y vitoreando a España y a Franco. El griterío es ensordecedor cuando hace el acto de presencia el general Aranda, a quien acompaña el general Martín Alonso. Los ilustres militares son cumplimentados por los jefes de la Falange, que se habían hecho cargo de la ciudad desde la mañana y, demás autoridades. El general Aranda, en medio del entusiasmo de la multitud, se

presenta en el balcón principal del Ayuntamiento, situado en la Plaza de Castelar. Le acompaña el general Martín Alonso y otros jefes militares. La presencia de los generales da motivo a nuevas expansiones de entusiasmo de la multitud enardecida.

Las fuerzas que han entrado en la ciudad son las Divisiones 83, 58 y 55.

Desfile de personalidades. La Virgen de los Desamparados ha sido sacada de la iglesia por primera vez

A las 10,13 comienza un interminable desfile de personas que aclaman al general jefe del Ejército de Galicia.

A las 10,50 varias mujeres valencianas entregan ramos de flores al general Aranda. Este manda depositarlas al pie de la Virgen de los Desamparados, que ha sido sacada por primera vez de la iglesia y ha sido colocada en la Plaza de Castelar.

A las 10,52, el público entona el Himno de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, elevando sus brazos al Cielo.

A las 10,55, una banda interpreta el Himno Nacional que la multitud escucha de rodillas con el brazo en alto delante de la Patrona de Va-

lencia. Grupos de mujeres visten primorosos trajes regionales y llevan ramos de flores. Las mujeres valencianas demuestran estar poseídas de un júbilo indescriptible. Los gritos de Franco Franco Franco son cada vez mayores.

Los heraldos del triunfo

A las 11 se perciben claramente los sonos de las primeras trompetas y tambores. Son los heraldos del triunfo que entran en la bella ciudad levantina. Las gentes arrojan flores desde los balcones al paso de los primeros grupos de soldados. El general Aranda y acompañantes permanecen en el balcón principal del Ayuntamiento. Tiene en su mano derecha una flor que había sido entregada momentos antes. Muchas personas se arrodillan al paso de los soldados.

A las 11,10 la Sección Femenina de Falange entra en camiones. Una camarada agita una enorme bandera de la Falange. También lleva una representación de la Falange de Teruel.

A las 11,13 comienzan a desfilar varios camiones del Ejército de Galicia, a los que se arroja ramos de flores.

A las 11,25, y en plena Plaza de

Castelar, se canta un Te Deum ante la Virgen de los Desamparados. Oficia un capellán curtido va en la guerra de las montañas asturianas.

A las 11,30, el locutor anuncia que se acercan las primeras tropas de Infantería del Cuerpo de Ejército de Galicia. Se sienten ya las trompetas. Varios soldados se han adelantado, portando ramos de flores y los depositan ante la Virgen de los Desamparados, mientras la multitud les aclama delirantemente.

Don Jacinto Benavente, se presenta al general Aranda

A las 11,33 hace acto de presencia en el balcón principal del Ayuntamiento el literato español don Jacinto Benavente, que se cuadra ante el general Aranda brazo en alto. La escena es emocionante. El general le abraza y le felicita por su incorporación a la España Nacional.

Desfile de fuerzas

A las 11,35, en medio de una profunda emoción, comienza el desfile de las tropas de Galicia, entre una verdadera nube de flores. Un moron que se queda un poco atrasado, es aclamado.

A las 11,45 hace acto de presencia la aviación nacional que, volando muy bajo, es también aclamada por el gentío.

A las 12 continúa el desfile de las tropas de Aranda y Martín Alonso.

A las 12,05 desfila la artillería del Cuerpo de Ejército de Galicia. Es aclamada por la multitud, correspondiendo a los artilleros con el brazo en alto.

A las 12,10 desfilan las antitanques. Los soldados lucen en los brazos calaveras.

A las 12,15 lo hace sanidad.

A las 12,20 las fuerzas marroquíes.

A las 12,30 continuaban desfilando todavía grandes masas de fuerza.

Ha entrado la España de Franco | Información de Madrid

El viernes se repartieron más de 800.000 raciones

Madrid.—En un solo día se han repartido más de 800.000 raciones, la mayoría de ellas comidas calientes.

Ante la Delegación Nacional de Auxilio Social, instalada en la calle de Serrano, se agolpaba una muchedumbre compacta, deseando saber dónde podrían al fin hallar alimentos. Numerosas personas famélicas y decédadas preguntaban dónde podrían comer. Se montó un servicio de orientación a cargo de camaradas de la organización, los cuales colocaron carteles indicadores de la dirección de los centros de distritos en los que serían atendidos. En la calle de Fortuny, funcionaban cinco centros de reparto.

Entre el asombro y las muestras de gratitud extremadamente emocionantes del pueblo madrileño, se ha distribuido en diversos establecimientos y centros benéficos, leche fresca.

La multitud vitoreó ensordecedoramente a España y a Franco, cuando se fijaron ante la Delegación Nacional de Auxilio Social los primeros carteles que llevan la leyenda de «Ha entrado la España de Franco» y cuyo dibujo representa a un falangista transportando pan en sus brazos robustos.

Llegada de víveres

Madrid.—Durante todos estos días continúan entrando en Madrid numerosos camiones y camionetas abarrotadas de víveres. Muchos de estos vehículos ostentaban en sus costados letreros de las ciudades hermanas que espléndidamente acuden en auxilio a Madrid.

«Aragón»

Compañía de Seguros contra incendios. Se informa en la Subdirección de Soria, Agencia Hernández, Aduana Vieja, 2.

PRIMAVERAS

Por VICENTE SERNA

El Tiempo, fecundo en hechos y monorrítmico en su inflexible caminar, parece como si estuviera dotado de una exquisita sensibilidad que le predispusiese al más delicado de los sentimientos, amando con el amor incomprometido de la luz, a los seres y a las cosas sobre las que dulce e inخورablemente pasa, con tanta delicadeza, que sabe dejar sus huellas sin que sus pasos sean sentidos.

Y en efecto; el Tiempo ama. Ama los seres y las cosas sobre los que suavemente rueda y recíprocamente éstos, le aman a él con un amor romántico y platónico que consiste en recordarle constantemente a pesar de su esquivaz.

Más, como uno de los altos fines del amor es la fecundación, el Tiempo, desde siempre, hubo de pensar no en el amor que en él era forma de ser, sino, en el fruto que es una manera de manifestarse.

Desde entonces, dándose tiempo así mismo, con rigurosa exactitud y disciplina, todos los años mientras los seres se acurrucan en los reinosos, las cosas se arrugan y tritan de frío, él con verdadero espíritu de sacrificio, gran comprendedor de lo que es cumplir una misión difícil, parece que se detiene sobre las nubes, sobre los vientos y sobre las gélidas escarchas nochenegas para cortejar con los crudos meses de invierno y en el helado silencio de sus noches, soñar con la fecundidad de una de ellas que le promete la «hija» más bella de la astronomía.

Y así ha sucedido: Este año, el Tiempo, al

igual que siempre, nos ha traído otra «hija» que como todas las suyas, se llama

PRIMAVERA

La flor tempranera de los impacientes almenadros, nos la anunció y la vimos descender en su flotante carro de luz y de colores—eseoado por golondrinas—colgando nidos, vertiendo perfumes, esparciendo poesía y reventando pámpanos.

Bienvenida seas, hija del Tiempo y de la Luz. Te esperábamos con fe porque nuestro profeta nos había dicho: «Yo verá a reír la Primavera». Y, en efecto; has llegado dulcemente sonriente y santamente alegre, a inundar de aire nuevo y de nueva luz a la juventud que lucha, que triunfa, que muere y a reverdecer los laureles con que la España de Dios y del César ha sabido coronar su gloriosa epifanía; epifanía de espadas triunfadoras, banderas victoriosas y alegres despertares de imperios que alborcean.

Epifanía que por ser tan hermosa como tú, al representar la explosión de un pueblo que floreció en ansias de regeneración, también se llama Primavera.

Primavera de España que, arma al brazo y en vigilia tensa, esperábamos hace tiempo con la mirada en lo alto.

Bienvenida seas tú, Primavera del Tiempo y tú, Primavera de España. Quedaos para siempre con nosotros que a las dos os necesitamos. La una para que caliente nuestros cuerpos; la otra para que temple nuestras almas.

La última carta de Pío XI

Una bendición especial para GARMENCITA FRANCO

Se ha sabido en esta capital que la última carta firmada por Pío XI fué en bendición especial para Garmencita Franco, hija del general Franco, que le había pedido este honor.

«LABRADORES»

Aceites y grasas para maquinaria

GONZALO RUIZ

MAYOR, 8

El nuevo Ayuntamiento toma posesión

Madrid.—El nuevo Ayuntamiento de Madrid ha querido tomar posesión de sus funciones en la propia Casa de la Villa aunque está casi destruida, pues únicamente el despacho de la Alcaldía y el Salón de Sesiones se conservan como antes. La Tribuna pública estaba atestada de gente. Los funcionarios del Ayuntamiento que llenaban todas las dependencias de la planta principal tributaron al alcalde y los nuevos concejales una gran ovación. Entre los funcionarios figuraban la casi totalidad de los 800 que fueron dejados cesantes por los rojos, a quienes la España de Franco ha dado una acogida cariñosa.

Ocupó la presidencia el gobernador militar Espinosa de los Monteros, quien tuvo a su derecha al alcalde y a su izquierda al capitán Avila Prat. A ambos lados de la mesa presidencial hacían guardia los maceros de la Villa.

El capitán Avila Prat, pronunció unas cortas palabras, a las que dijo que le satisfacía, una vez cumplida la misión que el mando militar le asignó, hacer entrega del mismo.

El general Espinosa de los Monteros, pronunció un discurso. Dijo que la historia gloriosa de Madrid se aureolaba ahora con el martirio sin igual de que le han hecho víctima los malvados. «Aquel Madrid alegre y acogedor de antes se volvió durante el dominio rojo hostil y triste. Nosotros hemos heredado con nuestros hermanos de Madrid, que remos dedicar un homenaje a los que por Dios y por España sufrieron aquí el martirio. Hace ver a los concejales la labor que les incumbe para que Madrid vuelva a ser el orgullo de España. Con vítores al Caudillo y a España, contestó fervientemente por los asistentes al acto, el general Espinosa de los Monteros terminó su disertación.

VIDA RELIGIOSA

INDICADOR LITURGICO

Día 4, Martes Santo (I. Bula). Sin bulas día de ayuno. -Ss. Isidoro ob. dr.; Benito de Palermo, Platón mj.; Zósimo enc. cf.; Agatopodo dc. Teóculo mrs.

La misa es de este martes, con rito simple privilegiado y color morado. 2.ª oración de San Isidoro. 3.ª imperada por la paz. No se dice Gloria ni Credo. (Hoy se lee la Pasión de N. S. J. según el Evangelista San Marcos). Prefacio de Cruz. Al fin oración sobre el pueblo y «Bendíganos al Señor».

Día 5, Miércoles Santo. Para todos día de ayuno. -Ss. Vicente Ferrer cf.; Irsne, Agape, Quivinia hs, vgs.; Zenón mrs.

La misa es de este miércoles con rito simple privilegiado y color morado, sin Gloria ni Credo. Oraciones como en el misal. (Pasión según S. Lucas). Prefacio de Cruz etcétera, como ayer y hoy propio.

Día 6, Jueves Santo. (I. Bulas). Sin bulas, día de ayuno. -Ss. Sixto mr.; Celestino p.; Celso ob.; Guillermino ab.; Marcelino, Timoteo, Diógenes, Platónides mrs.; B. Julia de Cornelián virgen.

Misa única cantada en las iglesias donde haya monumento, con rito doble de 1.ª clase privilegiada y color blanco. Gloria 2.ª oración imperada. Credo. Prefacio y Comunicantes propios. Después de misa, arcesión al monumento de Reserva del Santísimo.

Día 7, Viernes Santo (I. Bulas). Para todos día de ayuno y abstinencia. -Ss. Epifanio ob.; Peleuso pb.; Donato, Rufino, Caleopio, Ciriaco mrs.; Saturnina obs.; Afraotes anc.; Hegepipo cf.

Misa de Presentación con rito de 1.ª clase privilegiada y color negro, como en el misal con la Pasión según San Juan. (Hoy no se puede administrar la Sagrada comunión a no ser por Viático).

CULTOS DE SEMANA SANTA

Jueves Santo. -En la iglesia de El Salvador, a las 8 de la mañana, misa cantada y procesión al monumento.

En la iglesia de San Juan, a las 8 y media, los mismos cultos. A las seis de la tarde, solemne Hora Santa.

En la iglesia principal del Espino, a las 10 y media, misa solemne y comunión de los Hermanos de la V. Cofradía de la Minerva.

Viernes Santo. -En la iglesia de San Juan, a las 8 de la mañana, Oficios propios de este día y de 1 a 3 de la tarde, el piadoso ejercicio de las Siete Palabras, que Jesucristo N. S. habló en la Cruz.

En la del Salvador, a las 8,30, Oficios solemnes de este día con asistencia de la V. Cofradía de la Minerva.

En este día, a las 12 se bajará en procesión la Veneranda Imagen de Nuestra Señora de La Soledad desde su Ermita a la Colegiata, y por la noche, a continuación de la Procesión general del Santo Entierro, desde la Iglesia de Santa María La Mayor, será nuevamente trasladada en Procesión dicha Imagen a su Ermita.

Sábado Santo. -A las 8 y media de la mañana en las tres Iglesias de esta parroquia se dará comienzo a



NOTICIAS DIVERSAS Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Soria

Industriales agradecidos

Los industriales lecheros de esta capital dan las más expresivas gracias a nuestra primera autoridad civil para la adquisición de maíz para alimentación de ganados y ayes, así como también a las directivas de la Asociación General de Ganaderos por su justa distribución.

los Oficios Divinos y sobre las diez Misa de Gloria, como prescriben las sagradas Rúbricas.

Iglesia Colgial de San Pedro. -Jueves Santo: Misa, a las diez en punto. A continuación, procesión al monumento. A las 3,30 Lavatorio y sermón del Mandato, que predicará M. I. Magistral don Julián Garcés. Maitines y Laudes, a las cinco.

Viernes Santo: A las siete de la mañana, sermón de Pasión que predicará el M. I. Sr. D. Odón Fuente. A las cuatro y cuarto, Maitines y Laude. A las cinco, sermón de Soledad, por el M. I. señor Abad don Santiago Gómez Santacruz.

A continuación tendrá lugar la tradicional procesión del Santo Entierro de Cristo; recorriendo la trayectoria acostumbrada

En la Iglesia de Ntra. Sra. del Carmen. Jueves Santo: A las 9, misa solemne y a continuación la procesión al monumento. A las tres de la tarde, Mandato. A las cinco, Maitines. A las siete, rosario y meditación.

Viernes Santo: A las ocho y media, Oficios. A las siete de la tarde, rosario y Vía Crucis.

Sábado Santo: A las ocho, Oficios y misa. Por la tarde, a las seis, Salve y rosario.

Iglesia de Santo Domingo. -Jueves Santo: Por la mañana se distribuirá a los fieles la Sagrada Comunión cada cuarto de hora. A las nueve y media tendrá lugar la solemne misa cantada con sus Oficios correspondientes. Por la tarde, a las cinco, Tinieblas o Maitines solemne.

De 7 a 8 hora Santa pred. cada.

Viernes Santo. -Por la mañana, a las ocho y media comenzarán los Oficios del día. A las once, Solemne Vía Crucis predicado y cantado.

Sábado Santo. -Por la mañana, a las siete, darán comienzo los Sagrados Oficios, cuya Misa e Gloria caerá aproximadamente a las ocho y tres cuartos, dentro de la cual solamente se distribuirá a los fieles la Sagrada Comunión. Por la tarde, a las seis y media, corona franciscana y «Regina coeli laeta».

A partir de este día, la función de la tarde en esta Iglesia comenzará a esta misma hora.

Los Trece martes de San Antonio

En la iglesia Franciscana de Santo Domingo, mañana toca el cuarto Martes de San Antonio, cuya intención está tomada por la señora de Hernández. Por la mañana, a las 8 y media, misa de comunión general con el Ejercicio, por la tarde, a las seis, Función de los Trece martes con Exposición, corona y plática. Al final se dará a venerar la reliquia del Santo.

Todas las personas antonianas procuren asistir a estos actos con su insignia antoniana.

Fallecimientos

En el pueblo de Carabantes de cansó en el Señor el día 24 del actual, la señorita Concepción Caballero Brieva, hija del agricultor de dicho pueblo don Manuel Caballero.

A su apenado padre, hermanos y demás familiares enviamos nuestro pésame por tan irreparable pérdida.

-El pasado día 30, dejó de existir en nuestra ciudad a la edad de 57 años la señora doña Consuelo Moreno Ventosa.

Enviamos nuestro pésame a sus hijos don César, don Benito, doña Consuelo y demás familiares.

El jueves próximo pasado falleció en esta ciudad, a los 53 años de edad, la bondadosa señora doña Consuelo Moreno Ventosa.

A sus apenados hijos don César, don Benito y doña Consuelo del Riego, hermano y demás familia enviamos nuestro sentido pésame.

Llamamiento a filas

Se ha dispuesto queden llamados a filas los individuos pertenecientes a los reemplazos movilizados de 1940, 1939 y 1938, inscriptos de Marina, que se encontraban en la zona liberada de Cataluña y en la Isla de Menorca.

Dicho contingente efectuará su concentración en sus respectivos trozos durante los días 10 al 15 del actual.

Aniversarios

Hoy día 3 se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Libertia Martín Hortal.

La misa que se celebre en la iglesia de Ntra. Sra. del Carmen, de esta capital, mañana día 4, a las ocho, será aplicada por su eterno descanso.

Renovamos a sus hijos, hermanas Valentina y Genoveva, así como a su hermano político Vicente Zapatero el más sentido pésame.

-El día 9 del actual se cumple el segundo aniversario de don José Lumberras Ramos, beneficiado de San Gil Abad, de Zaragoza.

Por el eterno descanso de su alma serán aplicados diversos sufragios. Las misas que el día 9 se celebren en la iglesia de San Gil, altar mayor, desde las siete de la mañana hasta las doce inclusive, o no así mismo en la parroquia de Jiray y en la villa de Gómara.

La familia agradecerá la asistencia y oraciones.

-Mañana se cumple el tercer aniversario de la muerte de don Moisés Domínguez Cardenal.

Las misas que dicho día se celebren en la iglesia del Salvador a las 8, 8 y media y 10 y media se han aplicadas por su eterno descanso.

Acción Católica de Madrid

La Juventud de Acción Católica ha mantenido su organización en Madrid durante todo el dominio rojo.

Sus afiliados proporcionaban servicios religiosos y socorro a las personas de derechos necesitadas. Asimismo, con un valor cívico admirable publicaban un Boletín que distribuían clandestinamente entre sus correligionarios.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Soria

Cumpliendo lo dispuesto en el orden de 26 de Octubre último, artículo 2º, aquellos alumnos de este Instituto que habiendo formalizado su matrícula en los meses de Septiembre u Octubre últimos, pagaron el segundo plazo de la misma en el mes de Febrero, deberán pasar por la Secretaría de este Centro en cualquiera de los días laborables de abril próximo, a satisfacer el tercer plazo de su matrícula, a razón de diez pesetas en papel de pagos al Estado y veinte en metálico por curso completo.

Soria 31 de Marzo de 1939. III Año Triunfal. El Secretario, V. G. Baquero.

Matrícula extraordinaria

Cumpliendo lo determinado en la Circular de la Jefatura Nacional de Enseñanzas Superior y Media, fecha 7 de Noviembre último y en la Orden ministerial de 5 de los mismos, se abre un plazo de matrícula en este Instituto por todo el mes de abril para aquellos alumnos que no formalizaron en el período ordinario de Septiembre Octubre de 1938, bien entendido respecto de aquellos que no han concurrido a las clases Centro desde antes de 1º de Febrero último que, suprimidos los exámenes, la admisión de la matrícula, no implica que el Instituto haya de hacer constar la escolaridad del matriculado sino que éste habrá de obtenerla privadamente de la persona autorizada responsable de la enseñanza del mismo.

Para que surta efecto en la convocatoria extraordinaria, se puede solicitar de la Dirección de este Centro tal clase de matrícula por los alumnos del Instituto y los de los Colegios de esta demarcación que tengan derecho a ella con arreglo a la legislación circunstancial motivada por la guerra iniciada en 18 de Julio de 1936, los que pueden acreditar escasez de recursos y buenas condiciones para el estudio los que se hallen comprendidos en los beneficios a familias numerosas y los hijos de funcionarios dependientes del Ministerio de Educación Nacional.

Los alumnos solicitantes de esta clase de matrícula que reciban enseñanza gratuita en los Colegios, unirá a su petición y bajo la responsabilidad del Director del mismo una declaración jurada en que conste el extremo referido.

El plazo para admitir las solicitudes y los documentos que acrediten las condiciones de los peticionarios se cerrará el 20 de abril próximo. Soria 31 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.

Vº Bº el Delegado Directo, V. Fernández Rofrín. -El Secretario, V. G. Baquero.

Matrícula gratuita

Para que surta efecto en la convocatoria extraordinaria, se puede solicitar de la Dirección de este Centro tal clase de matrícula por los alumnos del Instituto y los de los Colegios de esta demarcación que tengan derecho a ella con arreglo a la legislación circunstancial motivada por la guerra iniciada en 18 de Julio de 1936, los que pueden acreditar escasez de recursos y buenas condiciones para el estudio los que se hallen comprendidos en los beneficios a familias numerosas y los hijos de funcionarios dependientes del Ministerio de Educación Nacional.

Los alumnos solicitantes de esta clase de matrícula que reciban enseñanza gratuita en los Colegios, unirá a su petición y bajo la responsabilidad del Director del mismo una declaración jurada en que conste el extremo referido.

El plazo para admitir las solicitudes y los documentos que acrediten las condiciones de los peticionarios se cerrará el 20 de abril próximo. Soria 31 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.

Vº Bº el Delegado Directo, V. Fernández Rofrín. -El Secretario, V. G. Baquero.

Anuncios por palabras

Hasta 5 palabras 50 cént. Cada palabra más 5 céntimos. Los suscriptores tienen derecho anualme. a la inserción de 2 anuncios gratis esta sección

CHOCOLATINA «Marini» Disuelta en leche muy callen! Inmejorable alimento para desayunos y meriendas. Pídase en Ultramarinos.

VENDO fábrica de gasetas. 1.000 botellas. 30 sifones, 400 tapones corona, jarabera, lavador botellas y demás útiles precio 2.7 pts José Carrascosa Trévago.

VENDO aparato de radi todas las ondas. Razón, Ferial 11º Soria.

VACANTE. -Se anuncia vacante la plaza de Sacristán de esta Villa, dotada con el sueldo anual de cuarenta y cinco fanegas de trib, pagadas en el mes de sepbre. de cada año, y los derechos parroquiales. Las solicitudes, en el plazo de ocho días, deberán dirigirse, indistintamente, al señor Cura Párroco o a que suscribe. Castillejo de Robles 23 de marzo de 1939. -III Año Triunfal. -El Alcalde, Matias Gil Cuesta

CORTADOR Sastre ofréese, práctico en confección. Para informes, dirigirse a Manuel Garcia Barona.

PERDIDA bolso negro, conteniendo una cartera marrón, gafas, estilográfica y otros objetos Ruegase devolución a Comisaría Vigilancia.

PERDIDA Maleta enfundada, con iniciales F. C. trayecto Irarazona Olvega; contenía libros y opas Ruegase devolución a Administración Automóvil ambos pueblos Gratificarán.

SE VENDE dos machos jóvenes a toda prueba. Para tratar Lorenzo Zamora en El Espino.

CASA, situada en la Fuente del Caño, vende o cámbiase Razón: Doctrina 11, 2º. Germán Jimeno

SE VENDE un ternero de 8 días. Para ver y tratar Paulino Ramón. Las Casas de Soria.

SIRVIENTA: 16 años, acostumbrada a servir. Con informes, dirigirse Bernardo Robles, 5, 2º derecha.

Un acertado acuerdo del Excelentísimo Ayuntamiento de Soria

El Excmo. Ayuntamiento de Soria en sesión celebrada el 31 del pasado mes de marzo, haciendo votos por la lograda paz y la prosperidad de España encontrada a sí misma, tuvo un emocionante y sentido recuerdo para el salvador de Soria, el Teniente Coronel de la guardia civil don Gregorio Muga Diez, y acordó transmitir éste a la señora viuda del inolvidable finado.

ALMACEN DE SAINZ

Alpargatería, coloniales y vinos. Adonnes marca ASE. COPA

Nuevo destino

Ha sido destinado a la Comandancia de Soria el Comandante de la Guardia civil, don Amalio Salguero Santos.

Fin de ejercicios espirituales

El sábado día 1.º terminaron los ejercicios espirituales que han venido celebrándose en las iglesias del Carmen y Santo Domingo especiales para caballeros.

En ambas iglesias tuvo lugar una misa de comunión general, dándose después en la función de la tarde la bendición Papal con indulgencia plenaria.

Obituary notice for D. Aquilino Morcillo Marco, Requeté de las Columnas Navarras, died April 9, 1938. Includes family details and funeral arrangements.

Advertisement for 'Una copa de Coñac DE LAGE' featuring a bottle illustration and a man drinking. Text: 'es una copa de salud. TOME DE LAGE'.

Representante: N. EGIDO BARRENA Soria

El Misterio de la Redención y la Literatura Griega

Como prueba de la unidad de origen de la especie humana y de una revelación primitiva conocida de todos los hombres, tenemos la existencia en todas las Literaturas de la de la creencia en un Dios ofendido al que ha que aplacar con sacrificios y la promesa de la Redención de la Humanidad, que había de llevarse a cabo por un Dios.

Por lo que respecta a la Literatura Griega, Enrípides nos presenta el sacrificio de la hija de Agamenón, Ifigenia, con la particularidad de ofrecer una relación manifiesta con el sacrificio de Isaac, tipo y figura, como sabemos, de Jesús.

Así como al ir a ser sacrificado Isaac un ángel detuvo el brazo de Abraham, pronto a descargar la cuchilla y apaecció entre unas zarzas un carnero, que fué sacrificado en su lugar, así también en el sacrificio de Ifigenia, que se ofrece voluntariamente como víctima por la salvación de su Patria, una nube la oculta en el momento de ser sacrificada por Calces y aparece una blanca cierva, que es el atributo con que se representa a la diosa Diana, a la que se tributaba culto en Aulide.

Pero donde claramente se alude al misterio de la Redención es en el «Prometeo encadenado» de Esquilo.

El parangón entre el Evangelio y la citada tragedia es manifiesto.

Prometeo encadenado en el monte Cáucaso es el hombre de que nos habla Jesús, el cual bajando de Jerusalén a Jericó cayó en poder de los ladrones, los cuales le despejaron de cuanto tenía y le dejaron harido y amordazado en el camino.

La causa de ese encadenamiento no es otra que el pecado simbolizado en la caja de Pandora de la que al abrirla todos los males se esparcen por el mundo.

La conciencia de ese pecado gravitando constantemente sobre el hombre está representada en el águila, que roe a Prometeo sin cesar las entrañas, que se renuevan prodigiosamente.



VIDA PROVINCIAL

Instituto provincial de Higiene

Se hace saber una vez más que el Instituto provincial de Higiene se hace vacunación antivariolosa los días laborables, de 11 a 1. Este servicio como casi todos los de Instituto es completamente gratuito.

Por las circunstancias actuales es obligado se someten a esta vacunación todas las personas que no estén vacunadas en los últimos cinco años.

Peluquería para señoras EVA

Especialidades - Ondulación permanente EVA sin electricidad sobre la cabeza, sin calor y sin ningún peligro. Corte de cabello, lavado de cabeza. Ondulación al agua y Marcel - Manicura, Tinturas y Masajes.

NUMANCIA, 37 SORIA

La utilidad de todos los esfuerzos humanos para reparar aquella caída se pone de manifiesto en el llanto de las Oceanides, que se compadecen de su desgracia sin poder remediarla.

Solamente cesará el tormento y el castigo de Prometeo cuando un descendiente de los dioses, Hércules, representación evidente de Jesucristo, con su poder sobrehumano mate el águila y rompa las cadenas haciéndole recobrar su gradeza primitiva.

Augusto Zubiaur

Almazul

En el día 27 de los corrientes, se celebraron en la parroquia de este pueblo, solemnes funerales por el eterno descanso del soldado Pablo Garcés Oeza, que murió por Dios y por la Patria. Todo el pueblo en masa asistió a este acto tan glorioso y tan sentido.

Quiso Dios que a los cuatro vientos se oyera el clarín, dando la triste noticia de que un héroe más de este pueblo da su vida por Dios y por la Patria.

Reciban especialmente su madre y demás familiares, nuestro más sentido pésame.

Serón de Nájima

En esta villa de Serón de Nájima, fecha gloriosa 29 de Marzo del III Año Triunfal, al saber por Radio la importantísima toma de la villa madrileña, el vecindario en masa, con júbilo indescribible, invadía las calles; las campanas pregonaban al viento la nueva, que acababa de llegar; en el Ayuntamiento se soltaron varios cohetes y a continuación el suplente Alcalde D. Miguel Martínez, anunció que a las seis de la tarde se celebraría una manifestación, como gratitud a esos héroes de la victoria. Y al efecto, a dicha hora todo el vecindario en masa se congregó en la plaza pública frente al Ayuntamiento, y después de disparar varios cohetes, el señor Alcalde ordenó que con el debido orden que le acompañaran a la Iglesia a empezar primero con una oración por los caídos en esta santa cruzada, y seguidamente las milicias de ambos sexos con sus correspondientes banderas y todo el vecindario recorrió las calles cantando los himnos Nacionales hasta llegar frente al Ayuntamiento en la Plaza Principal, donde el señor Alcalde dirigió la palabra a todos, expresándoles las gracias por el acompañamiento a dicho acto e hizo la presentación de los que iban a dirigir la palabra.

El comandante del puesto de la Guardia Civil, el Jefe de Falange E. Tradicionalista y de las Jons, con Gregorio Martínez Carrasco, id. de Sección Femenina Srta. Julita Borque, D. Narciso Cebrián, Maestro de niños, y últimamente recitó admirablemente una gran poesía alusiva al acto el niño Bienvenido Ruiz Fuentelsad. Todos resaltaron el acto con espléndida y siendo interrumpidos varias veces con estruendosos aplausos.

D. Dámaso Martínez con facilidad acostumbrada dirigió unas poesías, y nuestro estimado camarada Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, después de dirigir su brillante y patriótica alocución que fue interrumpida en aplausos varias veces por el público, terminando con los gritos reglamentarios.

Madruédano

Por unanimidad ha sido propuesto Jefe local de F. E. T. y de las Jons nuestro buen amigo, el camarada Juan López Mingueza, que con aplauso de todos venía desempeñando dicho cargo interinamente. También han sido elegidos Secretario y Tesorero respectivamente, los camaradas Juan Benito López y Mariano Vicente Capilla. A todos felicitamos muy cordialmente y les deseamos a cierto en su cargo.

Esperamos que dadas las condiciones morales y cívicas del camarada Jefe local, su actuación dentro de los múltiples actividades de su cargo, se desempeñará en un ambiente de rectitud y patriotismo que redundará en beneficio de la localidad y sobre todo de los altos intereses y designos de nuestra amada Patria.

Aprovechamos muy gustosos la ocasión, para ofrecerla nuestro modesto concurso y deseamos grandes triunfos en su cargo que no dudamos cosechará a montones, dadas sus altas dotes morales, religiosas y patrióticas.

¡Viva El Caudillo! ¡Arriba España!

El Corresponsal

La Vega

Madrid para España

Al conocerse por el pueblo la caída de Madrid el vecindario se desbordó de entusiasmo recorriendo las calles, cantando y vitoreando a España, a su Caudillo Salvador y a sus Legiones. Después de un gran repique de campanas, empezó una misa solemne en acción de gracias por tantas victorias. En el ofertorio el Sacerdote dirigió a los fieles una sencilla alocución religiosa patriótica, incitándoles a ser buenos cristianos y buenos españoles.

La señora Maestra de la localidad, acompañada de niños y niñas, ejecutó algunos himnos de patriotismo y religiosidad, cooperando en gran manera a la brillantez de la fiesta.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! ¡Viva España!

UN CAMARADA

Suscribos y propagad

LABOR

PORTAVOZ DE LA NUEVA ESPAÑA
Precio de suscripción 7'50 al año

Pueblos de Soria

ALMENAR

Este pueblo que es uno de los de la provincia exclusivamente dedicado al cultivo de cereales, se encuentra situado en el «Campo de Gómara» así llamado por su fama dentro de la provincia en lo que se refiere al cultivo de extensos terrenos labrantíos.

Tiene carretera, rumerasos comercios y una fábrica de lonas.

Una de las cosas que se destacan dentro de la vida de relación, es el Casino «Las Delicias» fundado en 1921, del que fué su primer presidente D. Justo Alcalde contando entonces el Casino con 30 socios y teniendo en la actualidad 250 bajo la presidencia de D. Pedro Lallana.

Es de notar en el espíritu de este Casino, el entusiasmo con que sus socios han contribuido siempre en pro del Movimiento Nacional, agrupándose inmediatamente en la improvisada organización entonces existente de «Acción Ciudadana» y haciendo donativos de 500, 400 y últimamente de 100 pesetas para Cataluña pensando en la actualidad recaudar otra cantidad para Madrid. El abastecimiento de este casino está a cargo de don Emiliano Martínez Gallardo y en uno de los salones del primer piso se encuentra la Jefatura Local de Falange.

MONTEAGUDO

Este pueblo eminente agente agricultor se halla también enclavado en la vega cerealista del «Campo de Gómara», tiene carretera y una fábrica de harinas.

Su vida se desenvuelve en los constantes labores campesinas.

Falange Española Tradicionalista y de las I. O. N. S.

Jefatura Provincial

Se ordena a los Jefes Locales que hasta la fecha no hayan remitido a esta Provincial, la relación de afiliados con clase de cédula correspondiente, lo hagan en el plazo improrrogable de diez días. De no hacerlo así incurrirán en sanción.

Soria 1 de Abril de 1939. - III Año Triunfal. - El Jefe Provincial del Movimiento.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Eloy Amestoy Berdonces

MEDICO Y DENTISTA

GENERAL MOLA, 9, 1.º - SORIA

RAYOS X

Construcción de Dentaduras en oro, caucho, etc.

Consultas: De 10 a 1 y de 3 a 7 (excepto los domingos y días festivos)

LA CATALANA

Compañía Española de Seguros contra Incendios a prima fija

Fundada en el año 1864

DIRECCION PROVISORIAL: Sevilla, Sierpes 20 y 22

Oficina Central: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9

Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden) de 8 de Julio de 1909

CAPITAL SOCIAL:

Suscrito: Ptas. 5.000.000. - Desembolsado: Ptas. 4.000.000

Reserva estatutaria: Ptas. 1.000.000

Reservas íntegras en España

PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL:

Cuatro millones ochocientos setenta y cinco mil pesetas

Edificios propiedad de la Compañía en capitales liberadas:

Sevilla: Calle de Sierpes, número 20.

» » » » 22.

Zaragoza: Plaza de España, número 4.

Delegado para la provincia de Soria:

Pablo Marcos de León

Plaza del General Franco, número 6, 2.º. - Teléfono, número 14.



VELANDO

POR SU DENTADURA

DENTIFRICOS
TANYSOL

Representante para Soria y zona liberada de Guadalajara:

Alejandro Ridraejo Apartado 45 - SORIA

TANYSOL



Taller de reparaciones de Máquinas de ESCRIBIR, CALIGRAFIA y COSER

MAXIMO ANTON
TECNICO MECANICO

CLAUSTRILLA, 7 SORIA

LABOR se ocupa preferentemente de los problemas locales y regionales

De nuestro concurso literario

Un verano de amor

Lema: El Incógnito

(Conclusión)
Si esta tarde voy a marchar a algún sitio bonito que Santiago me indicara cuando venga.

—Buenos días Luis.
—Muy buenos. Qué, ¿has tenido mucho trabajo?
—Te supongo que habrás estudiado.
—Sí, psicología, el capítulo del amor.

—¿Quieres dar una vuelta por el pueblo mientras se termina de hacer la comida? Ya verás que chicas, mas guapas.

—Voy a conozerle.
—Y salió. Se encontró con unas cuantas muchachas; miró a todas y no le gusto ninguna. Si estuviera aquí ella! No valen a su lado ni un céntimo. Ninguna con sus ojos, ni con su risa, ni con su tipo. El pueblo le gusto menos que el suyo de encontrar diferente. No pasaba diciéndo adios a sus amigas. Me voy a escribirla. Se fue a casa.

—Que pronto has vuelto Luis sin duda que no te han gustado ni el pueblo ni las muchachas.

—Algo hay de eso. Además tengo que escribir a mis amigos contando les las impresiones.

Cogió el papel y escribió, dio rienda a la mano enlazada con el corazón se puso a hacer una carta que después de leer dos o tres veces mando a Antonita.

—¿Que te pareció el pueblo Luis?
—Mira Santiago, peor que el mío no me ha gustado mucho. Me voy a dedicar a visitar sus alrededores. Indícame un sitio para marchar esta tarde con tu bicicleta.

—Un paseo bonito es; una apresa que hay por la carretera de Madrid a unos cinco kms. de aquí. Además hay bastantes muchachas.

—A la tarde ire. He decidido buscar la alegría en el campo, vivir el campo, sacar consecuencias y buscar una forma de vida deducida de él por que es el que sigue los mandatos del creador al pie de la letra, desde los primeros tiempos a nuestros días.

—Me parece muy bien y yo si tuviera tu edad haría lo mismo. Es una forma colonial de pensar.

Terminó la comida Luis releo la carta, busco el buzón y la echo. Agarro la bicicleta y se marchó al campo. Paso sin decir adios a ninguna de las chicas que se encontró en el camino, solo se fijaba en el paisaje y se pensaba en Antonita. Por fin llegó a un lado de la carretera donde una fuente daba agua clara se apeo. Contemplaba el atar decer. El cielo tenía color plomizo, los árboles frutales en una gran proporción, estaban atestados de fruta. El suelo era verde, el horizonte corto por estar en el valle. El río discurría castaellan un poco antes de introducirse en Aragón. Se acordó de Antonita, pensó que podían estar allí los dos diciéndose cosas amorosas, mirándose. Sorriéndose. Aguardar a que el manto azul de la Purísima cubriera el cielo con estrellas salpicadas por él. Y que un rayo de luna envidiosa se filtrara entre las ramas de los árboles reflejándose en las caritas de los dos enamorados.

Los campesinos volvían a sus casas con sus mulas contando alegres por el camino cenarian y verían a las mozas a los mozos y al salir el sol del siguiente día, irían con sus yuntas y con sus coplas a decir a los pajarillos que había salido el sol y que les ayudaran con sus trinos a cantar alabanzas al Dios de cielos y tierra.

Antonita se levantó como siempre acordándose de Luis. Ya es hora de que haya venido el correo y el carterero no aparece. ¿Me habrá olvidado? ¡Calla! si llaman.

—Buenos días Antonita.
—Ola señor Juan. ¿Tengo carta?
—La esperabas ¿no?
—Sí es de él. Adios señor Juan.
Rompió el sobre y se puso a leer con ansiedad lo que la carta decía; leyó.

Querida Antonita: Parece que te estoy viendo, que te tengo aquí a mi lado. Pero no te puedo querer. Te hablé muchas veces y tu no me contestas. No me canso de poner

COLABORACION DEL COMBATIENTE

DE NUESTRO CONCURSO LITERARIO

Lema: ¿QUIS UT DEUS?

Dolor de primavera (cuento)

Eran los días precursoros del glorioso Movimiento Nacional en que bajo el ambiente de odios y amenazas crueles iba descubriéndose el corazón latente de la Madre Patria que más tarde había de levantarse vigorosa a viva para decir al mundo el esplendor y energías eternas de la Hispanidad, por obra y gracia de la florida juventud.

Allá en la vieja capital de Castilla dos corazones juveniles que no sabían de mezquindades ni rencores sonreían alegres en el alboror de la vida, dos almas que sólo la fatalidad cruel de la gerra había de sembrar entre ellos la nostalgia de una separación leana.

En el ambiente áspero y duro, pleno de recuerdos y epopeyas evocaciones que hablaban al alma de momentos de rezo y silencios místicos se alzaban por doquier banderas de sangre y oro que el viento ru moroso de la meseta agitaba dulcemente en el horizonte infinito de la tierra madre.

Fué entonces el comienzo de la magna gesta, en que todos los jóvenes, que sentían en su pecho las nobles ansias de regeneración y redención de la Patria se lanzaron al campo de batalla a izar las banderas, mil veces victoriosas, de España, por todos los rincones del suelo patrio.

Y aquel mozo, que llevaba sobre su corazón ardiente un yugo y unas flechas, no dudó un momento en abandonar su hogar querido y sobre todo el recuerdo perenne de su corazón, de aquella linda mujercita que en la capital burgalesa lloraría su ausencia y su lejanía.

Transcurrieron unas semanas. Nuestras banderas ondeaban triunfales por Andalucía y Extremadura hacia la imperial Toledo, donde un grupo de españoles, flor y nata de la raza, fieles herederos de la gloria y esencias tradicionales de nuestro pueblo, dejaron al mundo de lo que es capaz, antes que doblegarse a las imicuar pretensiones del enemigo.

Brillaba Burgos aquel día de noble patriotismo al compas de sus colgaduras de fiesta, de marchas mili

tares, de músicas triunfales, con aleteos de victoriat; pero alguien no formaba en aquellas magnificas explosiones de júbilo, de fe patriótica y religiosa.

En un rincón, quizás el más apartado de la catedral Burgalesa, donde apenas llegaban los reflejos aureos de brillantes coloridos de las vidrieras, gozando de la paz augusta y solemne del sagrado recinto, pecó Piedad fervorosamente por la vida de aquel mozo falangista que en los campos de batalla luchaba por el pronto resurgir de la Patria. Quizas el plomo enemigo se gase algún día su vida, plena de energías juveniles! Y tenía tanto! Ella que conocía la firmeza de su espíritu, que no retrocedía ante ningún peligro.

No sabía ella, es verdad, la triste noticia que en su casa la esperaba. Sus temores habían de convertirse en la más fatal realidad.

Una carta escrita con patente nerviosismo se lo decía. Era de su hermano Pepe, entrañable amigo de Enrique.

En campaña...

Mi querida hermana: No se como comunicarte la triste nueva de la muerte de mi querido amigo Enrique. Con dolor que conmueve las fibras más sensibles de mi alma pienso en su eterna ausencia; que ha formado con los caídos ofreciendo su vida en el altar de la Patria.

Comparto la pena que en estos momentos embarga tu corazón. Pero no llores. Morir así, no es morir; es vivir para siempre con el recuerdo perdurable, con la figura inmaterial impresa en relieves idealizados. La Patria y la inmortalidad recogerán su vida para grabarla en letras en letras de oro como ejemplo y lección de un momento grave en que el al igual que toda la juventud han ofrecido generosamente su vida.

Yo se que Enrique buscaba siempre el sacrificio en ansias de suprema ilusión y murió para vivir transformado en ideal, sin átomo alguno de realidad impura, que disminuye

la admiración hacia su vida nimbada de heroísmo.

El plomo enemigo ha truncado su vida; pero no ha muerto. En la seda azul e infinita de los cielos de la Patria, el centellear de los luceros grita a los cuatro vientos de su presencia, de su mirada puesta en el surgir apoteósico de España no llores Piedad. Ten presente la justa y notabilísima causa por la que luchamos. Por la voluntad de la Patria ansiosa de grandezas y ardientes epopeyas, que marquen su ruta en los caminos anchos y difíciles del mundo.

En estas horas ardidas de emociones que atraviesa España, saturadas de olor guerrero, recuerdo aquel pensamiento calderoniano; Al Rey la vida y la hacienda se ha de dar. Y así obraba él; que no sabía de relativismo ni de mezquindades. Compadece, como yo lo hago, a nuestros enemigos que sacian sus criminales instintos, segando vidas juveniles. Su ceguera les impide ver la inutilidad de sus impulsos destructores.

Caerá lo mejor, lo más florido de la juventud española pero la Patria no decaerá. Resurgirá fuerte con nobles ansias de potencia y regeneración.

Reza ruega por él. El día en que la paloma de la paz extienda sus blancas alas por todos los ámbitos de España, nosotros la juventud española traeremos guirnalda de victoria, rosas de triunfo con aromas de gloria y néctares de imperio, que adornarán el arco triunfal formado por nuestros brazos en alto hacia el infinito y pasen nuestros héroes y nuestros mártires con la aureola de la paz y de la dicha.

Te abraza tu hermano

PEPE

Imposible decir la tristeza y pena tan hondas que aquellas líneas produjeron en el ánimo de Piedad.

Durante muchos días vivió con el recuerdo de Enrique, perdido para siempre. Y evocó dulcemente con

(Concluirá)

RINCON DEL HOGAR

Razón del tiempo

Días que van del año	93
faltan	272
Sol: de 5:56 a 18,42	
Luna: de 18,12 a 5,15	
Mañana luna nueva	
Temperatura máxima	- 1 grados
Temperatura mínima	8

Dice un refrán castellano: «agua rradillas de abril, unas y otras venir». Y en efecto: nada más exacto a juzgar por el tiempo que tenemos. Ha mejorado grandemente la temperatura, pero el mes que acabamos de empezar ha entrado cumpliendo al detalle lo que de él dice el refrán. Solamente que aquí en Soria, en lugar de caer las características «agua

¿Qué tiene Vd. que hacer estos días?

Recuerde que...

...le interesa leer una nota publicada en nuestro número anterior por la Sección Administrativa de Primer Enseñanza:

...para hacer sus felicitaciones onomásticas, mañana el S. Tódulo, el miércoles S. Zemon y el jueves S. Guillermo.

rradillas» templadas que pasan velozmente para dar paso a un sol primaveral, esas «aguarradillas», han sido de nieve.

De todas formas, estamos en hora buena, pues a pesar de todo, se deja sentir una suave temperatura, prelujo que anuncia a la Primavera aún no llegada a estas alturas sorianas.

Cultura física

Un ejercicio sin que nadie se entere

Para las personas que encuentran pesado y aburrido el dedicar todos los días una rato a la cultura física, damos hoy un ejercicio que se puede hacer al mismo tiempo que las ocupaciones cotidianas.

EN CASA, o en la oficina aga chãos las más veces posibles para coger del suelo los guantes, papeles, etc. Cuando estais sentadas, que sea bien derechas, con los riñones levantados, los tobillos cruzados y las puntas de los pies mirando hacia arriba. La cabeza recia y los hombros derechos, pero en una posición cómoda, no forzada. Imaginad que estais sirviendo de modelo para un cuadro. Haced esto en todos los momentos que podais.

De nuestro concurso literario

Un verano de amor

Lema: El Incógnito

tus iniciales en mis libros ¿Es que te quiero tanto?

—Por aquí peor que por esa. No estas tu, ni mi noble, ni el Duratón. Las chicas de aquí no valen nada a tu lado y esto río con su famosa vega no lo cambio por nuestro río ni por nuestras riberas. Muchachas me parecen fessimas y antipáticas; no quiero que me presenten a ninguna; Me dedico a estudiar, a ir al campo y a pensar en tí.

—Me contarás tu vida, como? Pasas el r.a.o. si vas al baile, si pasas. En fin todos tus actos que puedan interesarme.

—Recibe el cariño de tu Luis.
Solo esto ¿Que poco! Le contes taré enseguida. Hoy borrador y mañana carta, tiene que recibir mi contestación enseguida. Cuanto se acuerda de mí, Es un buca chico.

—Los padres de Antonita le decían que como estaba tan aburrida y que como no salía de paseo. Ella se disculpaba, que hacía calor, que estaba con dolor de cabeza, que no tenía ganas.

Luis empezó a olvidar a Antonita. Subía de paseo a una nasfa y todas las tardes le salía una rubia de agua oxigenada con ojos negros que empezó a gustar. Es tan guapa como Antonita; ahora que aquella es mejor en sus cualidades morales. Pero esta amiga no esta mal. Así pasaré el rato; me da con sus lindas manos agua todas las tardes y fruta de su huerto que es sabrosísima.

—Te gusta el paseo Luisito todos los días subes por el mismo sitio.

—Si es que es muy bonito.

—Tienes carta debe ser de alguna amiguita.

La cogió y la habrió indiferente, vió lo que decía:

Inolvidable Luis. Me alegró mucho tu carta. Recibí con grandísima satisfacción lo que me decías de que no ibas con ninguna muchacha. Yo no salgo mas que para comprar y no hablo con casi nadie. No voy ni al paseo ni al baile. Me divierto con tu recue.do y con el eco que hacen aun tus palabras; Te espero con ansiedad.

Recibe el amor de tu.

ANTONITA

Que escriba lo que quiera. Dice que va a comprar y que no habla con casi nadie. Yo también no digo a ninguna adios y solo voy al campo. Pero en el campo hay bonitas zagalas y en los comercios jovencitos comerciantes. No le voy a escribir. Cuando vaya le pondré cualquier disculpa. Además como ire a las fiestas dentro de un mes estoy en casa. Luego al invierno ni Antonia ni María. A mis libros que es lo positivo.

—Ola mamá ¿Que tal papá. Como os ha ido? Muy bien ¿yati?

Estupendamente. Ya quería venir para estas fiestas. Además empieza el curso dentro de unos días.

—Sí. Las fiestas estas son tan tarde.

Antonita esperaba a que Luis silbara «victoriano de la Serna» bajo su ventana. Pero no lleo ¿Me habrá olvidado? No tuve carta suya. Veremos mañana en el baile.

—Luis se levantó y se fué al encierro. Iba con el Caballo. Ella se fuo en el y le pareció mas guapo. Se ena ora aun más. Esperaba el baile con ansiedad. Por fin llegó y Luis e invitó a bailar: la saludo con frialdad. Ella le pregunto que si la había olvidado, que si no la quería. El la contesto:

—Nuestro amor empezó cuando froecian las flores y acaba cuando ellas se marchitan.

Antonita le cantó «no te fies del amor del estudiante...»

Y Luis «El querer viene de golpe y como viene se va.

Dr. AGER
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5
NUMANCIA 2, 3.º SORIA

Inglaterra piensa restituir las colonias alemanas

El ilustre general alemán don Guillermo Reinhard, huésped de honor de la España Nacional

Burgos.—El ministro de la Gobernación, recibió al general alemán Reinhard, quien actualmente es huésped de honor de la España Nacional.

El señor Serrano Suñer tuvo un vivo placer en saludar a tan relevante y representativa personalidad de la Alemania, a quien acompañaban su primer ayudante, comandante don Otto Von Preeck y demás alto jefe de la S. S. y el conde de Santa María de Isla, antiguo ayudante del general Reinhard.

El general de Infantería don Guillermo Reinhard es el jefe superior de la organización de ex combatientes más importante del mundo, ya que bajo su presidencia figuran tres millones de combatientes de la Gran Guerra.

Terminada la guerra, en la que tomó parte como jefe del Cuarto Regimiento de la Guardia Imperial, el

general Reinhard luchó en 1919 contra los comunistas de Berlín, a los que destruyó completamente. Una de las personalidades más destacadas de la Gran Guerra. El general Reinhard posee la más alta distinción militar de Orden «Pour le Merite», condecoración que sólo recibieron seis jefes de regimientos después de haber luchado sin descanso y en primera línea durante cuatro años y medio de guerra.

El ilustre general alemán cumplimentó también al vicepresidente del Gobierno, general conde de Jordana; al jefe del Estado Mayor del Cuartel general del Generalísimo, general Martín Moreno; al jefe de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo, coronel Franco; al ministro de Defensa Nacional, general Dávila y al subsecretario del Ministerio de Defensa, general Valdés Cabanillas.

Política colonial inglesa

Declaraciones del Ministro de los Dominios

Concede a Alemania la razón en lo que se refiere a la Paz de Versalles

Londres.—El Ministro de los Dominios ha declarado en un discurso que siempre ha creído que el pueblo alemán, lo mismo que el pueblo inglés, desea sostener y favorecer la paz, pero en el caso de que esta paz fuera turbada de un lado por la amenaza de las armas, el otro se vería obligado a resistir. El pueblo alemán, agregó ha tenido razón, en parte, para creer que el tratado de Versalles ha sido una paz dictada. El pueblo inglés reconoce que Alemania debe buscar una expansión sensible para su economía.

Dijo también que Inglaterra tiene por explotar todavía una parte considerable de su propio territorio colonial, donde existen riquezas enormes y terminó por reconocer que la Gran Bretaña había descuidado en ocasiones, su imperio en ciertos territorios, en que la situación no ha sido todo lo próspera que debía ser, pero expresó su esperanza de que en diversas regiones de este imperio será mejor la situación en el porvenir.

La restitución de las colonias alemanas

Londres.—Sir Oswald Mosley, jefe de «British Unión», pronunció un discurso en Gillingham, Kent, mostrándose partidario de la restitución de las colonias alemanas. Mosley declaró que estas colonias solían dar a Alemania una serie de dificultades económicas, mientras que para Inglaterra no son otra cosa que una carga inútil. La verdadera situación actual de Inglaterra es la de que el pueblo desea la paz, mientras que las financieras quieren la guerra. Entre estos dos extremos se encuentra el Gobierno. Inglaterra debe quitar sus manos del Este de Europa, para tratar de obtener un pacto de desarme y de paz entre las cuatro grandes potencias: Inglaterra, Francia, Alemania e Italia. Es que los alemanes e ingleses no pueden vivir en el mundo los unos al lado de los otros?

España en el plano de la política mundial Su "estilo Imperial"

Interesante crónica de Mario Appellius en "Il Popolo d'Italia"

Francia toma sus medidas sobre los extranjeros en caso de guerra

Se espera que muchos de ellos vayan a inscribirse voluntariamente al servicio nacional

París.—«Le Matin» da cuenta de que los centros competentes han elaborado un proyecto sobre la cuestión de los tres y medio millones de extranjeros que hay en Francia en el caso de una guerra. Este proyecto, preparado desde la crisis de septiembre último, prevé la detención inmediata de cuantos sean considerados como agitadores y el traslado a los campos de concentración de todos los sospechosos e indeseables.

Añade el documento que se espera que muchos extranjeros van a inscribirse voluntariamente en el servicio nacional.

Los Estados Unidos construirán canoas rapidísimas para mayor comodidad de la MARINA

Se ha previsto para ello un gasto de mil millones

Washington.—Se anuncia que el ministro de Marina ha ordenado la construcción de una flota de canoas automóviles rapidísimas, que constituirá una unidad completamente nueva en la Marina norteamericana. Se ha previsto un gasto de mil millones de dólares para la construcción que será parte del programa de quince mil millones.

Francia continúa encargando a NORTEAMERICA motores de aviación

Washington.—El embajador de Francia anuncia que el Gobierno de París ha pedido a una sociedad constructora doscientos motores más para aviones de combate, con lo cual los motores encargados por Francia a los Estados Unidos en el curso de los últimos meses, se eleva aproximadamente a mil, y representan un valor total de catorce millones de dólares.

Burgos.—El enviado especial del «Popolo d'Italia» en España, Mario Appellius, publica una interesante crónica de la que extractamos los siguientes conceptos:

«Otra nación se apresta a entrar en el juego de la gran política mundial; La España de Franco, Naciones como España que ha tenido un pasado de gloria y de potencia, que han dado una deslumbrante contribución a la historia de la civilización de Occidente, que han derramado su sangre durante siglos para la salvación y la expansión de Europa tienen derecho a aspirar a nuevas grandezas. Italia ve con placer el retorno de España al juego de la gran política».

Después de reseñar sumariamente las principales fases de la decadencia de España durante los siglos XVIII y XIX, sigue diciendo el autor:

«Hoy la dura ley de la guerra civil y el tónico de la victoria han reavivado en España la fe de la nación en sí misma. La revolución nacional sindicalista hará el resto. Tiene el Jefe. Y hay la gran palpación de las masas. Por los caminos de España vuelve a oírse hablar de grandeza. Ha renacido el amor al Ejército. El pueblo entero viste el uniforme militar. España vuelve a sentir el orgullo de su infantería. La nación vuelve a sentir la necesidad de tener una Gran Armada. El Cristo de Lepanto vuelve a hablar a la fe de las multitudes. Las masas se apasionan por las gestas de la aviación nacional. El alma de España resurge a la Poesía de la Historia. El Caudillo ha vuelto a abrir en Burgos la tumba del Cid que Costa había cerrado con siete vueltas de llave.

Nuevamente se acabó el tiempo gris en el que Marruecos era considerado una «locura de generales».

Hoy la palabra Marruecos despierta por el contrario, el sentimiento de que el Muni tenga tan poca extensión de que Fez y Tánger no sean españolas. Hay un cambio visible de ideas, de sentimientos, de perspectivas. Gibraltar mismo hiere con su bandera extranjera el amor propio de la nueva España. Todo esto en plena guerra civil, con graves problemas internos de orden económico y social, con innumerables ruinas a reparar es aun solamente un fermento profundo que no tiene directivas de marcha y aun menos objetivos definidos. Pero ya existe el instrumento potencial de lo que ha de dar impulso al movimiento: la Revolución. Existe el Jefe: Franco. Existe el combustible interior: el orgullo de la raza.

«La gente española aspira a un más vasto horizonte. El Jefe siente esta aspiración del pueblo y la funde con su sueño imperial. De este estado de ánimo surgirá, dentro de poco, impetuosamente, el advenimiento de la Nueva España en la política mundial. El «estilo imperial» ya está en el aire. En la gran revista militar de Barcelona, el orgullo de poseer un ejército dictó el «estilo imperial» del reconocimiento franco inglés y el discurso de Burgos. También en el mar se refleja el nuevo «estilo imperial». En la revista naval de Tarragona, Franco predijo la gran flota. Imperial es la proclamación del bloqueo naval. Imperial es el Tratado con Portugal, imperial es la espera del Mariscal embajador en San Sebastián. Imperial es la ofensiva «justa e inexorable» que ha de imponer la «paz victoriosa».

«Sería prematuro hacer ahora pronósticos. Sobre el porvenir imperial de España existen en Londres y en París muchos «cépticos» literarios».

(Continúa en la pág. 8.)

LIBRO DE SERMONES VIVOS

Por DAMASO SANTOS

Llega hoy a nuestras manos el tercer libro de la «Colección Jorge Manrique», «Libro del Soldado», escrito por el R. P. Ramón Sarabia, redentorista. Como un buen regalo de codicia dos secretos, de tiempo en tiempo, recibimos el envío que nos hace Teófilo Ortega. Primero «Ansias», asán y testamento lírico del camarada José Villagra González joven Garcilaso de los nuevos modos, muerto como alférez de la Legión. Después un libro suyo, de Teófilo, «Romances en prosa», donde la gloria de cada día en los campos de España, cobró precisión necesaria de romance entre la abundancia de un estilo sereno, y confidente de paisajes y reciedumbres. Hoy el «Libro del Soldado», del P. Ramón Sarabia.

Si Yo también conocí al P. Sarabia y, como tú, Teófilo, afirmo que en su pecho hay encendido, en permanentes oleadas, un volcán. Predicador por vocación, recorrió todos los caminos de España, encontrando en cada repliegue y en cada palmo de vida densos y emocionantes minutos anecdóticos, que este espíritu—ojos y oídos abiertos a eternidad—capta y enciende de su fuego para cocer el pan de los ejemplos altos, alimento de la práctica diaria de las buenas costumbres. Libro de sermones, pero de letra viva, palpitante, actualísima. Libro que entronca, por su sabor antiguo de cosa novísima, con aquellos que nuestros ascetas de los buenos siglos enderezaban.

Venerable figura la del P. Sarabia. Nieve en la frente, fuego en los ojos y juventud en el alma. Un corazón lleno de Cristo. Andante caballero para el servicio de Dios, a fuerza de remediar males del alma e iluminando espíritus, ha envejecido. Pero el P. Sarabia, como si no se resignara a envejecer, precisamente en esta hora en que hombres de su temple necesitan España, con su bravo corazón juvenil—¡siempre Abril en sus alcores!—se acerca en estas páginas al soldado, en visperas de regreso, y en lenguaje exaltado le dice lo que es menester para salvar el alma y vivir con cristiano decoro en esta Patria que el soldado mismo purificó con su heroísmo. Nada de pacotilla de heterogéneos residuos. Calor y vida y exaltación. Y ejemplos. Que esto es, en resumen, el libro de sermones vivos que ha escrito el R. P. Sarabia, bajo el título «Libro del Soldado».

(Exclusivo para LABOR)

Banco Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 pesetas
Capital desembolsado
100.000.000 pesetas
Reservas
70.500.000 pesetas

Farmacia "PLAZA"

Droguería y Perfumería
Material fotográfico
«AGFA»
Gral. Mola, 44
(Soportales)

EXPEDIENTES de pensión, reclamación de haberes de muertos en campaña, certificados de penales, licencias caza.

AGENCIA de MARIANO CEBERA, Plaza Ramón Benito Aceña 3, Soria.

Un año 7,50 pesetas
 semestre 4
 Trimestre 2
 Extranjero: año 15

Página adelantada

EL ULTIMO PARTE

(Leído por Radio Nacional)

Con lágrimas en los ojos recibimos hoy el último Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo. El Parte Oficial de Guerra ha sido, desde el primer día, la voz pura, laconica, militar del Caudillo que, uno a uno, iba incorporando a España los pueblos, las ciudades, los puertos y las fronteras. Ningún español, ni en nuestra zona ni en la roja, ha sabido librarse de la ansiedad que todos sentimos por el Parte Oficial de Guerra. Hasta los más empedernidos enemigos de nuestra Causa tenían que reconocer que no había en toda España otra verdad que la del Parte Oficial de Franco, este Parte que daba ambiciosamente las cotas sangrientas o que se registraba en toda su crudeza la caída de Teruel, bajo una terrible sábana de nieve; este Parte que sabe decir: «La guerra en el Norte ha terminado», o «ha terminado la guerra en Cataluña», o bien «hoy, precisamente, primero de abril, la frase suprema, impresionante, enorme, con la categoría de la victoria final: «La guerra ha terminado».

El Parte Oficial ha sido la rendición de cuentas que el Ejército, cada día hacía ante los españoles. Todos sabemos lo que significaban esos números gráficos y gloriosos de las cosas tomadas por él y sabemos también lo que quería decir de estudio y preparación cada temporada de Partes rezando: «Sin novedades dignas de mención».

Tal era la veracidad de nuestros Partes y tal la fe que se tenía en ellos, que el gobierno rojo, en los momentos victoriosos de la guerra, defendía la publicación de sus partes hasta escuchar nuestro Parte Oficial porque sabía el comité rojo que la fe de los españoles, aún de los traidores engañados, era para la verdad de Franco hecha Parte Oficial diario.

El Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo ha sido grito de victoria que ha medido angustiosamente la vida de los españoles. Todos pasábamos el día esperando el Parte, y los periódicos nacionales eran buscados con más interés sólo cuando una ofensiva en marcha, hacía importante el Parte en ellos insertado.

El Parte Oficial tenía palabras tan justas que apenas daban lugar a interpretaciones cabalosas. Sus palabras eran medidas, y sólo los más entregados a los cálculos lo anticipaban en la energía de la nota sostenida del cornetín de aviso o en el tono de voz del locutor.

El Parte Oficial de Guerra ha sido el que más ha hecho sentir a los españoles su comunidad, su unidad de destinos: de los Partes Oficiales de Guerra dependía la vida del hijo, el hogar o el rescate de la familia. Un Parte Oficial de guerra nos hacía recorrer con más amor que nunca el mapa de España y nos grababa para siempre esos nombres gloriosos que no son los de las grandes ciudades, sino los de pueblos humildes: Belchite, Teruel, Brunete, Gandesa, Badajoz. En los Partes Oficiales se veía cómo la enorme máquina de un Ejército de hombres y material más perfeccionado era una cosa dócil manejada hábilmente por el pulso firme de nuestro Caudillo Franco.

En los Partes Oficiales hemos aprendido que la Patria no se hace en un día y que la constancia del triunfo diario de la diaria preparación para el triunfo del día siguiente, son las bases para conseguir la Patria fuerte y libre. El Parte de Guerra nos ha enseñado también mucha política exterior, nos ha recordado que necesitamos una Marina y que en el mar está también la defensa y la grandeza de España.

Todos hemos soñado con este momento del último Parte Oficial de Guerra. Aquí está, el último parte Oficial con la victoria completa y segura, con la victoria con alas y levantada a la luz del sol, con todos los objetivos militares logrados hasta el último.

Nosotros los españoles que hemos vivido estos momentos históricos, los que pertenecemos a las generaciones conducidas por Franco recordaremos siempre con ansia estos momentos gloriosos y podremos contar a los españoles de mañana: «Yo fui uno de los que oyeron el último Parte de Guerra de liberación». Con el hábil y seguro mando de Franco y con el sacrificio de los mejores España pudo llegar a ver la fecha inolvidable y gloriosa del 1 de abril del año de la victoria.

Todos los días a la misma hora en que se daba el Parte Oficial de Guerra recordaremos a los héroes y a los mártires de la guerra y la resolución.

Afirmaciones de Mussolini

«Pueblo, Régimen y Ejército constituyen un todo indivisible»

«No tenemos miedo a la lucha porque estamos seguros de la victoria»

Roma. — Continuando su viaje por Calabria, el señor Mussolini ha pronunciado un nuevo discurso, en el cual ha dicho, entre otras cosas, lo siguiente:

Este viaje me ha proporcionado ocasión de convencerme de que el pueblo italiano está hecho del mismo metal que sirve para construir el escudo, el arado y el fusil, y de que quiere los millares de niños italianos estará convencido también de la continuación de nuestra Patria.

Pero tengo que añadir al discurso que pronuncié en Roma ante los antiguos combatientes. Italia no olvida nada y se prepara. Estamos dispuestos a esperar, con la seguridad de un pueblo que tiene un armamento poderosísimo y un corazón de acero. Cuatro años de lucha y de duros sacrificios nos han llevado a la conquista del Imperio italiano, un imperio que el pueblo defenderá contra quien sea, por tierra, mar y aire.

Algunos espíritus débiles del otro lado de los Alpes que confunden sus deseos con la realidad, han pretendido que el pueblo italiano se alejaba del Régimen, y esto no es cierto, pues ambos constituyen un todo indivisible así como el pueblo y el Ejército. El pueblo italiano está dispuesto a colocar sobre su espalda la mochila, como lo están todos los pueblos fuertes. No tenemos miedo a la lucha, porque estamos seguros de la victoria.

Las últimas palabras del Duce fueron acogidas por los gritos de millares de personas, escuchándose algunos de Túnez, Túnez, Túnez.

Hoy nuestro periódico se vende a 20 céntimos en beneficio de los combatientes

Suscríbese a «Y»
 Revista de la S. Femenina de F. E. T.

El Caudillo

contesta a los telegramas de felicitación de Mussolini, Hitler y Carmona

Burgos. — En respuesta a las felicitaciones recibidas con ocasión de las espléndidas victorias de nuestro invicto Ejército que han puesto fin a la Guerra el Caudillo ha contestado con los siguientes telegramas a S. E. Benito Mussolini. — Al recibir vuestra felicitación en los momentos del triunfo el pueblo español recuerda a la nación hermana que le ayudó y le acompañó en los días duros y difíciles la sangre de los vuestros derramada en tierra de España crea lazos indestructibles de amistad entre nuestros pueblos con mis más caros sentimientos personales. Generalísimo Franco.

A S. E. Adolfo Hitler. — Al recibir vuestra felicitación y la de la nación Alemana por la victoria final de nuestras armas en Madrid os envío con la gratitud de España y la mía personal los sentimientos más firmes de la amistad de un pueblo que en los momentos difíciles ha sabido encontrar sus verdaderos amigos. — Generalísimo Franco.

A S. E. el General Carmona. — Muy reconocido a vuestra felicitación y a la nación portuguesa por la victoria final de las armas nacionales, victoria en que siempre creyó el pueblo portugués y que permitirá estrechar cada día más los lazos de amistad entre nuestros pueblos. — Generalísimo Franco.

España es la política Imperial

(Viene de la pág. 7.ª)

ratos, políticos y banqueros — los cuales niegan al pueblo español capacidad de potencia y esperan poder contener fácilmente el imperialismo «retórico» español con un plato de lentejas.

«Tenemos fe en los dos descendientes de Roma, en los nietos de Carlos V, en los hermanos de los defensores del Alcázar. Tenemos sobre los ingleses y sobre los franceses, a más de otras ventajas orgánicas y raciales, también la de haber visto de cerca a los soldados españoles en el feroz combate, a sus mujeres junto a las tumbas de los familiares caídos, a sus campesinos en medio de los sufrimientos y de los peligros de la guerra. Hemos visto de cerca a Franco en la audacia del primer salto, en la tenacidad de las largas etapas, en el equilibrio de la victoria.

«El pasado y el presente de España legitiman más nuestra confianza que la incredulidad miope y mezquina de Francia y de Inglaterra, las cuales se han equivocado siempre totalmente en España.

El Gobierno de Rumania reconoció al de Franco el día 23 de Febrero

No se comunicó a su tiempo por temor a las represalias marxistas con los refugiados en la legación rumana de Madrid

Burgos. — El día 23 de Febrero pasado comunicó oficialmente la representación de Rumania en España el reconocimiento de Jure del Gobierno Nacional español por parte del de su país. Este reconocimiento no se hizo entonces público en atención a los riesgos que aquella publicación hubiera podido implicar para los españoles que se encontraban refugiados en la antigua Legación de Rumania en Madrid.



Cuando España entera se encuentra así misma a través de la victoria final, cuando ya se ve en lejanía el retorno de los guerreros con sus banderas triunfales, cuando todo es entusiasmo y fervor por el amanecer de la España Nueva que supo forjar el invicto Caudillo, recordemos con cariño, admiración y gratitud como españoles y sobre todo como sorianos a nuestro inolvidable y pundonoroso Teniente Coronel de la Guardia Civil don Gregorio Muga Díez que con prudencia, arrojo y entereza supo impedir que las hordas marxistas se apoderasen de Soria.

EN EL HOGAR DEL CAUDILLO

Cómo escuchó S. E. el Jefe del Estado el último PARTE DE GUERRA

En unión de su esposa, su hija Carmen y el ministro de la Gobernación

La hora histórica que para España significó el momento inolvidable en que por Radio Nacional se dio lectura al último parte del Cuartel General del Generalísimo, en la residencia de S. E. el Jefe del Estado se vivió en medio de intensa emoción.

El Caudillo, convaliente de una afección gripal que le ha retenido unos días en cama, a pesar de lo cual ha estado dirigiendo, por medio del teléfono, las últimas operaciones de la campaña y al corriente en cada instante de lo que ocurría en el frente, escuchó el Parte Oficial que, suscrito por él mismo, notificaba a España entera el triunfo total en los campos de batalla de la Causa de la Religión y de la Patria, tan genialmente dirigida por el incomparable Generalísimo de nuestro glorioso Ejército.

S. E., fiel prototipo del auténtico español, amante del hogar en grado sumo, hacía su acostumbrada comida, frugal y austera, dentro del marco de la intimidad familiar, acompañado por su egregia esposa, doña Carmen Polo, por su hija Carmen, el ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer y los ayudantes del Caudillo, cuando el clarín anunció la lectura del último parte de guerra.

En la mesa se suspendió la comida. Mudos de emoción todos escucharon la voz del locutor que daba cuenta del final victorioso de la campaña.

Y, cuando la lectura concluyó, en todos los presentes, pudo más la muda expresión del corazón y de los ojos que todas las palabras que en tan solemne ocasión pudieran pronunciarse.

Los solemnes acordes del Himno Nacional, enmarcaron la emotiva escena mientras en todos los hogares españoles el solemne instante era subrayado por cánticos vivos al Caudillo invicto y a su Ejército liberador.

Telegramas

del Ministerio de la Gobernación en el Ayuntamiento y Gobierno civil

Expresa Ayuntamiento Soria satisfacción y manifestaciones patrióticas fecha gloriosa victoria definitiva nuestro Ejército. Salúdole.

Ministro Gobernación a Alcalde de Soria.

Enterado actos y manifestaciones de entusiasmo patriótico de esa Ciudad por la victoria de España y muy agradecido por las felicitaciones que envía. Salúdole.

Nota del Gobierno civil

La conquista triunfal de todo el territorio de la Nación, ha promovido lo mismo en esta provincia que en la totalidad del país, un formidable movimiento de entusiasmo, que en su día tendrá la adecuada exteriorización.

Pero entretanto os invito a todos los vecinos de la provincia de Soria a que el próximo Jueves Santo, festividad de la Eucaristía, os acerqueis a la Sagrada Mesa, cada uno en vuestra parroquia respectiva, como piadoso sufragio por nuestros héroes que no han visto el día de la victoria, y llamado y sincero homenaje de gratitud al Altísimo por la triunfal terminación de nuestra Cruzada.

Esta gratitud que desde hoy nos obliga a todos los españoles, ha de tener especial manifestación en provincias como esta nuestra de Soria, a las que la Providencia ha librado de una manera especial de los horrores de la guerra.

Soria 1.º de Abril de 1939. Año de la Victoria.

El Gobernador, Javier RAMÍREZ

Mutualidad General Agro-pecuaria

Filial de la Asociación General de Ganaderos de España, hace los seguros de cosechas y de accidentes, agrícolas y ganaderos e industrias derivadas, sin prima mínima. Para informes al Delegado Provincial Alireo Hernández, Agente de Negocios, Aduana Vieja n.º 2, Soria